

迎泽区:奏响时代“主旋律” 引领文明新风尚

连日来,迎泽区将加强公民道德建设与提升迎泽文明程度相结合,开展了主体多元、形式多样、内容多彩的系列活动,进一步推动公民基本道德融入群众日常生活。

花式硬核宣传

迎泽区举办了“文明城·文明事·文明人”主题文艺汇演,将公民基本道德规范融入精心编排的快板、晋剧、莲花落等节目中,通过群众喜闻乐见的艺术形式,为广大居民送上道德文化“盛宴”。

在人来人往的钟楼街,柳巷街道新时代文明实践所开展了一系列宣传活动:漫画巡展、宣传资料发放、“我承诺:做文明有礼太原人”签名寄语……市民纷纷驻足,参与到签名活动中来,签下的是名字,更是庄严的承诺,表达着从自身做起的坚定决心。

与此同时,“喜迎二十大,强国复兴有我,争当新时代好少年”未成年人道德实践现场签名活动在老军营小区启动,孩子们热情参与,用稚嫩的笔触表达了对向上向善的追求,以滋养道德文明助力未成年人健康成长。

巡逻密度高 捕获流浪犬

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭鹏程)9月25日,辖区居民向桥东派出所报警称,一家停在停车场内经常有十几只流浪犬聚集,存在安全隐患。派出所立即联合专业抓捕小分队前往现场处置,同时组织开展了犬类整治专项行动。

行动中,桥东派出所联合流浪犬专业抓捕小分队,深入辖区特别是报警人提到的停车场,进行拉网式排查,对发现的流浪犬妥善捕捉。同时,在主次干道、商业大街、背街小巷、公共广场、公交

车站、学校周边、居民小区开展高密度巡逻,发现流浪犬及时捕捉。

在居民遛犬比较集中的早晚时段,民警重点巡逻检查,对发现的遛犬不拴绳、不及时清除犬粪的行为及时劝导整治,对发现饲养禁养犬只的,及时督促养犬人妥善处置犬只。此外,民警还给广犬人普及了养犬规章制度,树立依法、科学、文明养犬意识,对违规养犬行为严格按照《太原市养犬管理条例》规定进行处罚,真正将犬类治理的各项工作落到实处。

卫生真不错 处处都是景

微风不燥,气候宜人,夜幕下的柳巷商圈分外妖娆,游人们从四面八方前来“扫街”。记者在采访中发现,虽然街上人如织,但多条街道依旧保持着干净整洁,地上鲜有被丢弃的垃圾、纸屑等,大大提升了人们出游的舒适感。

9月25日晚7时许,钟楼街里人头攒动,或体验老街风情,或“打卡”驻足拍照,构成一幅和谐的美好画卷。“环境卫生真不错,每到一处都是景。”利用出差间隙来太原游玩的陈先生,对钟楼街的印象非常不错,他感叹,不仅街道的整体环境赏心悦目,游人的素质也挺高,没看到有人随地扔垃圾,如正好经过有人拍照的地方一般都会主动避让,文明举动随处可见。

食品街里各地特色美食汇集于此,成为吃货们的“打卡地”,捧一盒臭豆腐、吃一串冰糖葫芦……边走边吃,好不惬意,吃罢将手里的垃圾随手扔进垃圾桶已是不少人的“下意识”动作。“环

境卫生需要大家一起维护,为人为己,都是好的。”刚喝完一杯饮料的姚女士,紧走几步找到一个垃圾桶,将手里的空杯子丢入其中。记者注意到,这个垃圾桶周围干干净净,地上没有任何残留垃圾,原来,是一位身穿工作服的环卫大姐不时巡绕于此,发现地上有垃圾会第一时间进行清理,时刻保持良好的环境卫生。

文明出游,从我做起,维护环境,美美与共。不论是在钟楼街、食品街,还是在铜锣湾夜市、柳巷市集,所到之处,记者体味到满满烟火气的同时,也能明显感觉到文明之风流淌,每一位游客既是参与者,亦是受益者,大家共同为环境美好助力添彩。

记者 李晓琳

文明
旅游

开展志愿服务

在迎泽公园周边,“文明捡跑”新时代文明实践志愿服务活动正在开展。迎泽街道组织志愿者手拿垃圾袋,沿着既定路线慢跑,将沿途的纸屑、烟头、果壳等垃圾捡入垃圾袋中,在身体力行清洁环境卫生的同时,志愿者们还向附近居民宣传文明理念,号召大家一同加入到“捡起绿色,跑出健康”活动中来。

连日来,文庙街道、老军营街道设置志愿服务活动区,引入15支专业志愿服务组织为居民提供暖心服务。反诈科普宣传、心理疏导调节、法律援助帮扶等服务台前,前来咨询的市民络绎不绝。志愿者们讲解反诈常识、缓解心理压力、普及法律法规;肩颈按摩、爱心义诊等便民服务赢得群众好评。

桥东街道联合省人民医院、安康通养老院、红马甲家政等单位,为行动不便的老人提供“一对一”精准帮扶。义诊小分队为钟雅雯老人进行了基础检测,耐心细致地讲解了日常生活注意事项;家政服务小分队来到赵爱军家里,全方位清洁打扫客厅、厨房、卫生间等;慰问小分队陪孤寡老人杜锦凤谈心聊天,为其整理发型、泡脚、修剪指甲。

弘扬“善行义举”

9月20日,迎泽区组织近40名身边好人、道德模范、优秀志愿者共聚一堂,参观山西考古博物馆,感受文物魅力,享受文化熏陶,实现爱心双向“奔赴”,树立德者受尊、德者有得的价值导向。

为表彰先进家庭的“言传身教”和“善行义举”,老军营街道举办首届“文明家庭”“最美家庭”“清廉家庭”评选表彰大会,有150个家庭获得荣誉。除了颁发荣誉证书、荣誉门牌之外,街道还联合驻地企业、志愿服务组织为获得荣誉的家庭送上了丰厚的“大礼包”,包含全家福照片拍摄券、健康体检卡和精美小礼品。

下一步,迎泽区将以“公民道德宣传日”系列活动为契机,始终将培育和践行社会主义核心价值观作为全区上下凝心聚力、激发“最大公约数”活力的“主线”,与纵深推进全国文明城市创建、深化拓展新时代文明实践有机结合,让公民道德建设落实落细,让美德善行蔚然成风。

记者 王勇 通讯员 兰杰

文明单位创建

面塑非遗进社区 带着孩子来体验



家长与孩子一起制作孙悟空面塑。

传承弘扬中华优秀传统文化

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵文静 文/摄)机敏的孙悟空、霸气的小老虎、呆萌的小兔子……都能用面塑捏出来。为弘扬和传承中华优秀传统文化,增强文化自信,丰富儿童课外生活,9月26日,龙城街道保利香槟社区特邀非遗传承人讲起“非遗”手工面塑亲子体验课,让大家近距离感受非遗面塑传统技艺的魅力。

活动中,非遗传承人霍海翔老师首先介绍了面塑的历史及制作技巧。随后,给孩子和家长们分发面团和工具。在老师的指导下,一块块小小的面团在大家手中捏、搓、揉、掀,不久后,栩栩如生的孙悟空等艺术形象脱手而成,制作过程既简单又有趣。

居民王女士与儿子一起体验后说:“今天的活动让我和孩子都长见识了!社区将面塑文化带到家门口,不但丰富了我们对传统工艺和文化的认知,感受到了面塑技艺的独特魅力,也促进了亲子关系、加深了邻里友情,提高了孩子们的观察和动手能力,非常有意义。”

保利香槟社区党支部书记边大海表示,活动能受到家长和孩子的好评,社区所做的工作就没有白费,今后将继续发挥好新时代文明实践站的作用,在满足人民群众对美好生活的向往上不断发力。

居民“点单”提诉求 老楼保温“穿厚衣”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张星)冬天快到了,位于西苑北路35号的市建小区即将穿上“冬装”。这是一个老小区,此前经过品质提升改造,面貌大变样。随后,西矿街南社区又听到居民新的诉求:房屋保温差,希望给老楼穿上“厚衣服”。9月26日万柏林消息,接到居民“点单”后,社区第一时间将其纳入“我为群众办实事”实践活动民生实事项目之一,着手为这处老楼房实施节能改造,很快,小区居民就能享受到冬暖

夏凉的舒适感。市建小区是一个有着20多年楼龄的老小区,之前,这里完成了楼体粉刷、弱电入地、路面铺设、路灯更换、规划车位等方面品质提升改造,小区环境有了明显改善。之后,社区面向全体居民征集民生意见和建议,发现大家对“楼体实施节能改造”的意愿很迫切。于是,社区经过调研,将这件事纳入了社区今年的“我为群众办实事”实践活动民生实事项目。

社区充分做好前期调研,规划改造方案,协调各职能部门,多方合力推进小区的节能改造工程。目前,改造正在快速推进中,涉及5栋楼14个单元,改造内容包括外墙节能保温、窗户更换、房顶防水等。为确保施工质量,社区党委、小区党支部牵头成立了改造专班,由网格员和业主代表出面,对改造进行全程监督。改造有啥新进展,会第一时间在网格群里告知居民。并且,居民在改造中有啥好建议,也能在网格群里提出。

停水通知

兹因配合北营北路给水管线改迁工程,需对供水管线进行改迁,定于2022年9月27日16时——2022年9月28日16时在下列区域实施停水:

东中环路(龙城大街——北营南路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年9月26日

停水通知

兹因配合坞城东街管线工程,需对供水管线进行改迁,定于2022年9月27日15时——2022年9月28日3时在下列区域实施停水:

坞城东街(坞城路——太榆路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年9月26日